

# UUTISKIRJE

P.O.Box 2379 Addis Abeba ETHIOPIA  
s-posti: [mekonnen.mulat@felm.org](mailto:mekonnen.mulat@felm.org)  
[himanenmirja@gmail.com](mailto:himanenmirja@gmail.com)

Jyväskylä 31.7.2024

## Etiopian terveisiä

Rakkaat ystävät, rukoillaan Etiopian puolesta. Maassa on paljon vaikeuksia niin sotatilanteen takia kuin erilaisten luonnonkatastrofien, tulvien ja maanvyöryjen takia. Nälänhätä maassa jatkuu - pelkästään Tigraissa sanotaan yli 2 miljoonan ihmisen näkevän nälkää - inflaatio on korkea ja ruokatarvikkeiden hinnat nousevat rajusti, kun birrin arvo heikkenee. ”Minä korotan ääneni, ja huudan avuksi Herraa. Minä korotan ääneni ja etsin apua Herralta. Hänelle minä kannan huoleni, hänelle kerron, mikä minua painaa.” *Psalmi 142*

## Maan tilanne

Sotatila hallituksen ja amharan joukkojen välillä on jatkunut jo lähes vuoden koko Amharan alueella. Suurin osa Amharan alueesta on heidän omien taistelijoidensa, fannojen, hallinnassa. Fannot ovat aseellinen ryhmittymä, joka sanoo suojelevansa Amharan kansaa. Taistelijat toimivat tällä hetkellä pääasiassa maaseudulla.

Syntymäseudullani asuva 100-vuotias tätini kuoli ja hautajaiset oli 21.2.2024. Asuin Mamit-tädin luona koko ala-asteen ajan, koska lähin kouluni oli 15 km:n päässä kotoani. Mamit oli minulle kuin toinen äiti. Alue (Mezezon kaupunki) on nyt taistelijoiden miehittämä. Jouduin menemään hautajaisiin tilausajolla, muun hautajaisväen kanssa, koska olisi ollut liian vaarallista ajaa sinne omalla autolla. Turvatarkastuksia on monessa paikassa sekä valtion että fannojen puolella, mutta silti matkustaminen on siellä riskialtista. Matkamme sujui turvallisesti, joskin se kesti tavallista kauemmin.



*Hautajaiset  
Mezezossa*

## Apuasi tarvitaan

Lähetykseuran työ eri puolilla maailmaa jatkuu ja avun tarve on suuri. Lahjoita haluamasi summa **MobilePay**lla numeroon **58735** tai tilisiirrolla **F138 8000 1400 1611 30**. Kirjoita viestikenttään uutiskirjeen kirjoittajan nimi. Keräyslupa RA/2020/1538

## UUTISKIRJE

### Täydennyskoulutukset Sidaman osavaltiossa 16 - 28.3.2024

Sidaman kouluvirasto oli kutsunut osallistujat kurseille, jotka pidettiin opettajakoulutuslaitoksella Hawasalla. Pidimme kaksi peräkkäistä täydennyskoulutuskurssia inklusiivisesta opetuksesta opettajille ja kouluvirastojen edustajille. Kurseihin osallistui yhteensä 138 henkilöä. Kurseilla keskityttiin viittomakielen taidon kehittämiseen ja luennoitiin erityisopetuksen menetelmistä. Mukanamme oli opettamassa myös kaksi kuuroa opettajaa, heidän kanssaan keskustelut antoivat kurssilaisille käytännöllistä kokemusta viittomakielestä.

Kurssin lopulla oli ilahduttavaa nähdä, kuinka osallistujien viittomakielen taito oli huomattavasti parantunut. Jokaiselle koululle annettiin valmistamamme viittomakielen sanakirjat ja videot sekä muuta opetusmateriaalia.

Sidaman kouluviraston johtajat olivat hyvin kiitollisia järjestämästämme kurssista ja antamastamme materiaalista. Koulutuksesta uutisoitiin television kautta, mikä jälleen osaltaan levitti tietoutta kuuroudesta ja vammaisuudesta.



### Apuasi tarvitaan

Lähetysseuran työ eri puolilla maailmaa jatkuu ja avun tarve on suuri. Lahjoita haluamasi summa **MobilePay**lla numeroon **58735** tai tilisiirrolla **F138 8000 1400 1611 30**. Kirjoita viestikenttään uutiskirjeen kirjoittajan nimi. Keräyslupa RA/2020/1538

## UUTISKIRJE

### Hääpukuputiikki

Kävin huhtikuun alussa Hosainassa. Hankkeemme on hallinnollisesti kuurojenkoulun alaisuudessa, joten käyn hoitamassa talous- ja veroasioita siellä säännöllisesti. Koska kaupungissa on myös yksi tukemamme itsekannattavuuskohde, kävin katsomassa, miten ko. putiikki pärjää. Putiikissa on

hääpukuja, joita kuurot tytöt vuokraavat.

He kertovat, että hääsesongin aikana, vuoden vaihteessa ja pääsiäisen jälkeen, kauppa on vilkasta, muulloin vuokraus on vähäisempää. Esim. ortodoksihäitä juhlitaan silloin, kun ei ole paasto aika. Kaksi kuukautta ennen pääsiäistä ortodoksit eivät pidä häitä, koska silloin ei voi syödä lihaa.



### Hyökkäys kuuron Bantsigizen kimppuun

Toukokuussa olin matkalla kotiin Debre Birhanista, kun sain puhelun Debre Zeitistä. Kuuro, entinen oppilaamme, Bantsigize oli joutunut pahoinpitelyn uhriksi keskellä päivää. Hän oli odottamassa tien

reunassa taksia, kun yllättäen iso mies oli hyökännyt takaa ja lyönyt häntä niskaan. Bantsi kaatui naamalleen, otsaan tuli syvä haava ja kaksi hammasta alaleuasta irtosi. Lähellä olevat silminnäkijät veivät hänet sairaalaan ensiapuun. Koska Bantsi on orpo, ajattelin hakea hänet kotiimme, josta käsin jatkohoito sairaalassa olisi helpompi järjestää. Hampaiden hoidon järjestämme, kun palaan Etiopiaan. Hyökkääjä oli mielisairas mies, joka on laitettu hoitoon.



### Apuasi tarvitaan

Lähetysseuran työ eri puolilla maailmaa jatkuu ja avun tarve on suuri. Lahjoita haluamasi summa **MobilePay**lla numeroon **58735** tai tilisiirrolla **F138 8000 1400 1611 30**. Kirjoita viestikenttään uutiskirjeen kirjoittajan nimi. Keräyslupa RA/2020/1538

## UUTISKIRJE

### Rippikoulu

Tänä keväänä järjestettiin jälleen rippikoulu Addis Ababan kuuroille. Osallistujia oli 20. Rippikoulun piti hankkeen osa-aikainen työntekijä Ato Asmelas (Hosainan kuurojenkoulun aloittaja) Addis Ababan Mekane Yesus -kirkon pappien kanssa. Rippikoululaiset olivat tehneet uskonratkaisunsa ja ilmaisseet halunsa tulla Mekane Yesus -kirkon jäseniksi jo ennen konfirmaatiota. Hanke lahjoitti Raamatut kaikille rippikoululaisille.

Vaikka Asmelash on jo iäkäs, hän osallistuu edelleen säännöllisesti kuurojen seurakunnan toimintaan, esimerkiksi saarnaamalla vuorollaan kuurojen jumalanpalveluksissa. Kuurot rakastavat ja kunnioittavat häntä. Asmelash toimii luotettavana yhteyshenkilönä kuurojen yhteisön ja kirkon vanhemmiston välisessä yhteistyössä.



### Viittomakieltä lukion kuuleville oppilaille ja opettajille

Addis Ababan Menelik-lukio on inklusiivinen koulu, jossa on paljon kuuroja opiskelijoita. Se on mallikoulu, johon valtio on palkannut viittomakielen tulkkeja. On silti tärkeää, että kuurot oppilaat pystyisivät kommunikoimaan kuulevien luokkatovereidensa kanssa, ja siksi 30 kuulevaa oppilasta ja opettajaa osallistui kevään aikana koululla pidetylle, vapaaehtoiselle viittomakielen kurssille. Oli mahtavaa nähdä, kun kuurot ja kuulevat keskustelivat viittomakielellä koulutuksen jälkeen.



### Viittomakielen kuvasanakirjoja Addis Ababan kaupunginkirjastolle

Addis Ababan kaupunginkirjasto pyysi hankkeen valmistamaa viittomakielen sanakirjaa kirjaston käyttöön. Hanke lahjoitti heille 50 kuvasanakirjaa. Ihmiset, jotka haluavat oppia viittomakieltä, voivat jatkossa lainata kirjaa ja itseopiskella viittomia. Lisäksi hanke antoi kirjaston henkilökunnalle opastusta viittomakielen käytöstä.

# UUTISKIRJE

## Paneelikeskustelu Addis Ababan yliopistolla

23.5.2024 olin **moderaattorina** korkeatasoisessa paneelikeskustelussa Addis Ababan yliopistossa. Sen järjestäjänä oli Etiopian tiedeakatemia (Academy of Sciences). Aiheena oli inkluusiivisen kehityksen vahvistaminen sekä Etiopian viittomakielen ja kuurojen yhteisön kehittäminen. Paneelikeskustelussa esityksiä pitivät Addis Ababan yliopistossa opettavat korkeasti koulutetut kuurot ja kuulevat. Tilaisuus televisioitiin.



## Juha Nivalan vierailu Etiopiassa

Kesäkuussa Etiopiassa oli vierailulla Lähetysseuran johtokunnan jäsen Juha Nivala. Hän tuli tutustumaan Lähetysseuran Etiopian työhön. Juha kävi yhdessä Afrikan alueen johtajan, Teressa Juhaninmäen, kanssa tutustumassa Mekane Yesus -kirkon johtoon ja toimintaan. Juha osallistui myös kuurojen seurakunnan jumalanpalvelukseen, jossa hän toi Suomen terveiset kuuroille sekä haastatteli monia kuuroja. Minulle oli erityinen ilo ottaa vastaan Juha, koska olemme käyneet yhdessä lähetyskurssin syksyllä 1997. Nivalan perhe lähti Angolaan ja minä Etiopiaan.



### Apuasi tarvitaan

Lähetysseuran työ eri puolilla maailmaa jatkuu ja avun tarve on suuri. Lahjoita haluamasi summa **MobilePay**lla numeroon **58735** tai tilisiirrolla **F138 8000 1400 1611 30**. Kirjoita viestikenttään uutiskirjeen kirjoittajan nimi. Keräyslupa RA/2020/1538

# UUTISKIRJE

## Fitsum muutti Kanadaan 28.6.2024

Meidän Fitsum sai viisumin Kanadaan ja pääsi lähtemään sinne päivää ennen kuin minä lensin Suomeen. Hänen miehensä oli vastassa Torontossa, jossa on heidän yhteinen kotinsa. Toivottavasti uusi elämä Kanadassa sujuu hyvin. Hän on jo laittanut hakemuksia apteekkeihin avustajaksi saadakseen työkokemusta. Varmaankin hänen täytyy myös suorittaa erilaisia täydennyskursseja, vaikka Etiopiasta hänellä onkin jo farmaseutin tutkinto.

Meidän kotiimme jäi Fitsumin kokoinen tyhjä paikka. Täytämme sen rukouksin.

”Vaikka minä kulkisin pimeässä laaksossa, en pelkäisi mitään pahaa, sillä sinä olet minun kanssani. Sinä suojelet minua kädelläsi ja johdatat paimensauvallasi.” *Ps. 23:4*

Kiitämme, että Te kaikki työmme tukijat, olette rukouksin muistaneet meitä Jumalan edessä.

Siunaavin terveisin,

Mekonnen ja Mirja



### Mekonnen Mulat

työskentelee Etiopiassa kuurojen opetuksen tukiohjelmassa, joka järjestää täydennyskoulutusta koko maan kuurojen opettajille, valmistaa opetusmateriaalia ja tukee kuuroja itsenäiseen elämään

### Rukousaiheet

- sodan päättyminen Etiopiassa
- rauhaa koko maailmaan
- siunausta ja varjelusta kuurojen yhteisölle
- terveyttä ja voimia
- kiitetään, että työ on tuottanut hyviä tuloksia, maan tilanteista

### Apuasi tarvitaan

Lähetysseuran työ eri puolilla maailmaa jatkuu ja avun tarve on suuri. Lahjoita haluamasi summa **MobilePay**lla numeroon **58735** tai tilisiirrolla **F138 8000 1400 1611 30**. Kirjoita viestikenttään uutiskirjeen kirjoittajan nimi. Keräyslupa RA/2020/1538